



习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本出版

新华社北京12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

许勤在哈尔滨电气集团有限公司调研并主持召开驻省央企、省及哈尔滨市属重点国企座谈会强调

坚持创新驱动发展 当好改革开放先锋 在全面振兴全方位振兴实践中展现国企担当

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)12月17日下午,省委书记许勤到哈尔滨电气集团有限公司调研,并主持召开部分驻省央企、省及哈尔滨市属重点国企座谈会,宣讲党的十九届六中全会精神,传达中央经济工作会议精神,听取对明年经济工作的意见建议。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,毫不动摇巩固和发展公有制经济,坚持创新驱动发展,当好改革开放先锋,在全面振兴全方位振兴实践中展现国企担当,重塑发展新优势,再创龙江新辉煌。

座谈会上,哈电集团、哈飞工业集团、北大荒集团、龙煤集团、省新产业投资集团、哈尔滨工业投资集团负责同志先后发言,东安汽车动力公司、东北轻合金公司、龙江森工集团、中融

国际信托公司等驻省央企和省属国企代表参加座谈会并作书面发言。许勤边听边记,不时与企业负责人交流,对大家长期以来积极参与龙江改革发展表示赞许,对驻省央企和重点国企为全省经济社会发展作出的突出贡献表示感谢。许勤强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。要在服务国家战略上发挥主力军作用,积极服务“制造强国”战略,服务“科技自立自强”,服务共建“一带一路”,服务国家“五大安全”,用实际行动为党分忧、为国尽责、为民奉献。

许勤强调,坚持党的领导是国有企业的“根”与“魂”。要坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,加强企业党的建设,加强廉洁作风建设,大力弘扬企业家精神,培养更多“大国工匠”,建好各类人才队伍,始终保持国有企业的旺盛生机活力。

座谈会上,许勤深入哈电集团汽轮机公司、锅炉公司、电机公司及其相关领域国家重点实验室调研,了解企业生产经营情况,与青年科技人员亲切交流,面对面宣讲党的十九届六中全会精神。他强调,哈电集团是我国最早的发电设备研制基地,是共和国装备工业的“长子”,多年来为国家装备制造业发展作出了重要贡献,是行业的骄傲、龙江的骄傲。在现代化建设新征程中,哈电集团要坚持以创新引领发展,加快推动制造业转型升级,不断提高产品市场竞争力,积极开拓国内外市场,彰显在维护国家产业安全方面的主力军作用。

李海涛、王兆力、徐建国及省直有关部门负责同志参加上述活动。

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)12月18日,省委书记许勤到牡丹江绥芬河市检查督导口岸进出口工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记同俄罗斯总统普京视频会晤达成的共识,进一步提高政治站位、增强政治意识,着眼深化中俄全方位务实合作这个大局,统筹疫情防控和对外贸易,确保口岸进出口畅通,推动我省对俄开放合作向更高层次迈进。

许勤在绥芬河市检查督导口岸进出口工作时强调 统筹疫情防控和对外贸易 确保口岸进出口畅通

许勤先后来到绥芬河铁路口岸、公路口岸,察看中欧班列换装作业、棚车装运农产品作业、管控区内货物运输等情况,对做好疫情防控和扩大进出口提出要求。随后,许勤主持召开现场会,听取相关单位汇报,研究推进疫情防控条件下打通中俄贸易堵点、畅通口岸运输、扩大对俄贸易工作。许勤强调,绥芬河等口岸城市作为对俄开放的桥头堡,要在抓好疫情防控的基础上,充分发挥口岸作用,不断扩大对俄贸易,为深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系作出新的更大贡献。

许勤强调,扩大对俄合作是服务全国对外开放战略全局的题中之义,也是推动龙江振兴发展的优势所在。要加强运力调度和人力投入,积极主动做好与俄方的沟通协调,采取有效措施提高通关便利化水平,提高跨境货物运输效率和货物周转效率,保证对俄贸易商品特别是涉及国计民生重要物资的进出口。要发挥新区、自贸区和边境经济合作区等平台作用,加快发展面向俄欧市场和国内外中高端消费群体的进出口加工业,不断增强对俄贸易的深度和广度。要推进跨境基础设施互联互通,深度融入共建“一带一路”,积极参与中蒙俄经济走廊建设,畅通对俄贸易大通道,构建面向东北亚和欧美的物流运输体系。要压实各方责任,健全协作机制,狠抓工作落实,推进对俄贸易向更高层次迈进。

许勤强调,扩大对俄贸易,做好疫情防控是前提。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚持人、物、环境同防,坚持内、外同防,从严抓好口岸管理,严格执行人货分离的跨境运输政策,加强对进口货物、包装物及运输车辆的专业化精准消杀,加强对口岸工作人员的闭环式管理,加强对边境通道卡点的全天候管控,群策群力做好今冬明春疫情防控工作,坚决将病毒拒之于国门之外。

徐建国、杨博及牡丹江市、鸡西市和中共省直有关单位负责同志参加检查督导。

学史力行践初心

——哈尔滨市党史学习教育“我为群众办实事”实践活动综述

A 民有呼声,我有回应

高位推动扛起政治责任

“供水管维修后,我住的小区路面破损多日无人管,我抱着试试看的想法把视频发到‘随手拍’上,没想到第二天就收到市政部门的反馈,第三天就修好了。”家住工程街的市民张先生说,“这个举报系统好用,专为百姓办实事。”

“作风整顿随手拍”投诉举报平台由哈尔滨市委作风整顿办搭建,是全市开展“我为群众办实事”实践活动的标志性品牌。从垃圾清运不及时、服务热线打不通这样的小事,到电梯安全问题、私建滥建这样

的难事,再到影响营商环境的大事,都可通过这一平台进行投诉解决。

市委统领,高位推动。哈尔滨市把“我为群众办实事”实践活动作为开展党史学习教育的重要载体和检验学习成效的“试金石”,围绕深入贯彻落实中央“五个着力”部署要求,全面承接省里开展的“十类专项行动”目标任务,实施了涵盖45个民生事项的“七项惠民工程”。全市自上而下建立起完备的责任体系,形成了职责清晰、上下联动、左右协同、快速推进的良好工作格局。

B 啃“硬骨头”,除“老大难”

为民解忧聚焦“急难愁盼”

“家门口开了助老餐厅,几块钱就能吃到营养餐。”家住道里区抚顺社区的83岁独居老人朱淑琴说,“菜谱周周换,少油少盐荤素搭配,真是太贴心了。”

今年,哈尔滨市道里区在全省率先启动了“社

区老年助餐服务工程”,目前已办理老年助餐卡3.2万余张,为老年人提供助餐服务6.5万余人次。老人们对于助餐服务赞不绝口,“不出社区,就能吃上健康营养、物美价廉的热乎饭,这让我们感受到满满的幸福。”

民有呼声,我有回应。哈尔滨市坚持把察民情、访民意、问民需作为开展“我为群众办实事”实践活动的前提和基础,让群众参与、让群众监督、解群众难题。

切实发挥民生热线、市政府官网“民意征集”、“网上信访大厅”,作风整顿“随手拍”投诉举报平台的渠道作用,利用融媒体、新媒体开展“我为哈尔滨高质量发展献计献策”活动,推出“民生无小事,城管在身边”主题活动,让群众诉求有处说、有人管、能解决,做到事事有着落、件件有回音。

推进群众上访向干部“下访”转变,全市各级领导干部深入分管行业领域、党建联系点和基层一线察民情、解民忧万余人次,开展线上线下“走流程”5966人次,涉及事项3365项,及时解决问题2万余件次。

“民心是最大的政治,人民是最大的底气。老人们的幸福正是哈尔滨学史力行办实事的缩影。哈尔滨坚持从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的群众利益出发,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,扎实推进,重点攻坚,有效推动好事办实、实事办好,交出一张可圈可点的‘民生账单’。”

(下转第八版)

■本报记者 姜雪松

江山就是人民,人民就是江山。党的百年奋斗历程,始终与人民群众心连心、同呼吸、共命运。

党史学习教育开展以来,哈尔滨市委全面贯彻落实中央和省的决策部署,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,始终坚持实事求是,聚焦群众“急难愁盼”,用心用情用力为群众办实事、解难事。

学史力行,实干为民。截至目前,全市2958项办实事台账事项,包括市级重点推进的“七项惠民工程”45项民生事项全部完成,共解决基层和群众反映的房屋漏雨、下水道堵塞、道路塌陷、停车泊车、社会保险等民生问题97183件,全市人民的获得感、幸福感和安全感不断增强。



学党史 悟思想
办实事 开新局

我为群众办实事

■新华社记者 刘伟 管建涛 强勇

正处于爬坡过坎、滚石上山关键阶段的黑龙江,努力克服新冠肺炎疫情和低温雪灾等不利影响,在绿色发展、创新发展、高质量发展中形成全省奋进之势,加快推动全面振兴全方位振兴步伐。

涌动“绿色浪潮”

“以前只管产得多,可劲儿上化肥农药,黑土地都板结了,粮食也卖不上价。”石山清说,如今,通过发展绿色种植,村里种的小米不上化肥,不打农药,出现虫害也使用人工方式除虫,虽然成本有所增加,但现在卖20元一斤,是过去的4倍。

在黑龙江省大庆市肇源县头台镇仁和堡村,村党支部书记石山清见证了村子从“粗放”种植到“绿色”种植的转变。

截至目前,黑龙江绿色、有机食品认证面积8500多万亩,绿色食品产量、认证面积、标准化生产水平等指标连续多年居全国前列。

为确保“中国饭碗”装上更多绿色粮、优质粮,黑龙江深入实施“藏粮于地”战略,加强保护黑土地这个“耕地中的大熊猫”,全省累计落实黑土地保护示范区面积1000多万亩。

2021年,黑龙江粮食总产创历史新高,达1573.54亿斤,占全国总产量的11.5%,粮食安全“压舱石”地位进一步巩固。

巍巍大小兴安岭,茫茫林海雪原,辽阔的大草原、蜿蜒的河流界江……黑龙江生态环境优势突出,森林面积、湿地面积、自然保护区占比均居全国前列。

在伊春森工上甘岭林业局有限责任公司溪水林场分公司,绿色发展让“靠山吃山”的方式

变了,过去“吃”木头为主,现在“吃”林下经济和自然风光。2016年这个林场农家乐1家,现在农家乐和民宿30多家。

曾是伐木工人的刘养顺变成经营农家乐能手,虽然受疫情影响,但今年农家乐纯收入仍有五六万元。以旅游业为代表的一批绿色产业快速发展,带动林区产业转型升级。

当好祖国北方重要生态屏障的黑龙江,坚持走生态优先、绿色发展的现代化道路,在振兴征程中塑造发展新优势。

冰雪地是黑龙江的又一“生态”。中国“雪乡”所在的大森林林业有限公司双峰林场,利用独特的气候特点,把冰雪地打造成特色旅游“聚宝盆”,大部分林场职工依靠旅游实现增

收致富梦想。目前,“雪乡”拥有的经营主体已达201家。

近期,哈尔滨市发生新冠肺炎疫情,但在“冰城”的冰雪大世界园区里,工人们严格执行防疫措施的同时,正忙着运冰、雕刻……为盛大开园做最后准备。

点燃“创新引擎”

在哈尔滨安天科技集团股份有限公司一楼,照片墙上布满年轻面孔,展现着青春“天团”的澎湃力量。公司员工平均年龄30岁出头,毕业于哈尔滨工业大学的“95后”工程师韩耀光正是其中一员。

(下转第八版)

来自黑土地的发展“答卷”

——黑龙江加快推动振兴的故事

中央生态环境保护督察在黑龙江

中央第一生态环境保护督察组

转办哈尔滨市第十四批群众环境信访举报案件41件

12月17日,哈尔滨市接到中央第一生态环境保护督察工作协调联络组转办的第十四批群众环境信访举报案件41件(重点关注案件3件),其中市直各部门牵头负责7件,占比17.07%;各区、

县(市)牵头负责34件,占比82.93%。本批转办到哈尔滨的信访案件中,涉水类案件4件、大气类案件16件、土壤类案件7件、生态类案件5件、噪声类案件8件、辐射

类0件、其他污染类案件3件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日
专门值班电话:0451—82599270
专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱
受理举报时间:每天8:00—20:00

牢牢绷紧疫情防控这根弦

勤洗手 常通风 戴口罩
不聚集 用公筷 分餐制
垃圾分类投放 看病网上预约